

唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 川渝启动数据标准应用试点征集

面向智慧城市、数字经济、先进制造等领域开展为期1年的应用试点

记者日前从重庆市大数据发展局获悉，川渝两地大数据管理部门共同征集川渝区域数据标准应用试点项目，将面向智慧城市、数字经济、先进制造等领域，选取地区具有代表性的市(州)、区县和企业开展为期1年的应用试点。

去年底，川渝地区首个数据领域地方标准《公共信息资源标识规范》发布实施，明确了川渝两地公共信息资源的标识分类、标识

编码和标识管理规则，适用于两地政务组织、非政务组织公共信息资源的标识、分类、编目、发布、管理。

“此次川渝大数据部门联合启动数据标准应用试点，将推动两地数据有效流通。”重庆市大数据发展局相关负责人表示，此次试点的申报主体须能够对接川渝两地数据发展需求，推动数据要素集聚流通，深化数据创新应用的市(州)、区县

或带动数字经济产业发展的龙头企业。

申报主体须满足条件包括：是独立承担法律责任的机构或组织，试点企业需具备独立法人资格，注册地或主要经营场所在四川省或重庆市；

具有标准化工作基础，具备推进标准应用试点工作的专职标准化团队，具有实施标准应用的基础设施，能够为试点创建提供政策、资金

及其他支持；

试点期间应能完成试点方案规定的内容，并积极推广标准应用经验；

近3年内未发生重大服务质量、安全、环境保护等事故，未列入违法失信名单。

届时，川渝两地大数据部门将组织专家对申报项目进行评审，并对通过1年期试点的项目授予“川渝数据标准优秀示范单位”称号。

## 成渝高速公路改扩建工程获批 预计年内川渝同步开工

记者日前从重庆高速集团获悉，成渝高速公路改扩建项目工程可行性研究报告和初步设计方案已获批复，目前正开展施工图勘察设计、专项评估、征地拆迁包干协议签订等前期

工作，待前期工作完成后，预计年内川渝同步开工建设。

成渝高速公路全长337.5公里，双向四车道，1995年建成通车。自建成通车以来，成渝高速公路的车流

量一直保持较高增长速度。其中，成渝高速公路九龙坡至绕城高速段，已处于常态拥堵状态。在重庆市交通发展“十四五”规划中，成渝高速公路被作为成渝地区双城经济圈的

“八车道高速公路通道”改扩建重点项目，将原来的成渝高速公路四车道扩宽为八车道，其中重庆段100公里，四川段237.5公里，整个工期预计3年。

□本组稿件由本报记者 李艳采写

## 成都蒲江法院 召开随案执行工作推进会

□张驰 宋彬彬 本报记者 胡斌 嘉月

报简报，精心撰写典型示例。

王晓强调，要提高认识，共同推进。随案执行工作是全院“一盘棋”工作，要正确认识到全面推进随案执行的重要性，持续培育蒲江法院执行“名片”，各部门质效密切相关，做好随案执行亦可提升部门质效指标。

会上，立案庭、刑庭、各基层法庭等部门摆数据、谈细则、言难点，查摆了以下几点问题。一是保全工作有待加强，立案庭要加强对其他法庭保全工作的指导，同时告知当事人保全工作，避免进入执行的案件无财产可供执行；二是加快行政条线点对点机制建立，督促相关部门及时履行义务；三是加强总结宣传工作，形成专

## 重庆市璧山区交通局： 开展路域环境专项整治 创建安全公路通行环境

为积极贯彻落实“三抓三促”工作要求，全面加强辖区道路安全管理，维护路产路权，改善公路通行环境，创建全国文明城区，近日，重庆市璧山区交通局以路域环境整治为抓手，对全区公路路域环境进行全面巡查，加大整治力度，积极创建和谐、整洁、美观、舒适、安全的公路通行环境。

加强公路路面巡查，提升通行“安全度”。在公路巡查过程中，重点对辖区公路路面存在的安全隐患、道路基础设施破坏、交通标志损毁等现象进行集中整治，对重点路段因自然环境导致的公路沉降、路面开裂等影响公路通行安全的情况进行及时排查，提升通行安全系数，减少安全事故发生。

加强路域环境整治，助推公路“高颜值”。坚持目标

通讯员 陈星  
特约记者 何军林

## 重庆铜梁华兴镇： 党建引领产业兴 白茶致富一村人

送教下乡  
情暖童心



近年来，贵州省从江县积极创建省级乡村名师工作室，并组织工作室成员到乡村学校开展优质课、示范课、观摩课及学术讲座等教育教学研讨活动，提高乡村学校教师素质，促进学生发展，助力乡村教育振兴。

## 四川苍溪县： 下好春耕生产“先手棋” 农业生产劲头足

□魏于杰 本报记者 魏彪

一年之计在于春。近段时间以来，四川广元苍溪县乡间田野处处机声隆隆，农民们抢抓农时备春耕，一幅上下齐心、努力耕耘的画卷徐徐展开……

这几天，苍溪县五龙镇猕猴桃产业园、苍溪雪梨产业园内到处都是一派繁忙的景象，除草、抹芽，挖窝、覆膜、培土、栽苗，各项农业生产工序有条不紊地进行着。

为深入推进建设乡村振兴战略，稳步推进春耕备耕工作，五龙镇充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，把春耕备耕工作摆在突出位置，通过做好强化组织保障、精准百姓需求、稳固农业基础等工作，跑出春耕备耕“加速度”。

“早谋划、早行动，科学统筹备耕工作，建立三级包联制度，和群众算好收入账。”五龙镇党委书记张兴中说，强化组织保障，下好春耕“先手棋”，是全力保障农业生产有序推进的关键。

五龙镇号召广大农户早做准备，不失时机抓好春耕备耕，应农时、保生产，充分调动农户劳作的积极性。同时，该镇通过建立三级包联制度，实行“班子包村、驻村干部包组、村组干部包户”制度，让党员干部下沉到户，了解农户春耕备耕意愿、家庭耕作面积、备耕劳动力是否充足等情况，解决他们农业生产中存在的实际问题。“怎么种产量更高、抗病性更好，农技人员都会跟我们讲得明明白白。”五龙镇嘉龙村村民牟聪说。

此外，五龙镇还积极为农户讲解现代农业的发展优势，以及加大粮食安全

保护的重要性。截至目前，该镇各村共召开春耕生产动员院坝会、小组会10余场次，参与群众1000余人次，收集并解决备耕存在的困难问题8个。

### 立足群众需求为春耕精准服务

为确保粮食产量和质量继续提升，五龙镇通过组织农技人员深入田间地头讲技术、做好农资服务等方式，助力农户多种粮、种好粮。

“我们组织驻村工作队、乡村振兴结对帮扶责任人、党员农业志愿服务小分队入户走访，充分了解群众春耕需求，按其所需提供服务。”五龙镇农业综合服务中心工作人员牟勇如介绍道。

五龙镇通过聚焦农户缺技术的实际问题，充分发挥党员先锋模范作用，组织具有农业技术的党员组建“党员春耕先锋技术服务队”，并邀请农业技术专家深入一线指导春耕生产。截至目前，共开展春耕备耕现场会2次、村级农业种植现场会9次，服务群众1000余人。

为了确保农户用上“放心种、放心肥、放心药”，该镇农业综合服务中心组织人员深入辖区农资经营点，了解农药、化肥、种子、农具等储备经营情况，全力保障春耕期间的农资供应，并联合镇安监办、市场监管所等部门开展农用

生产物资检查工作，重点检查包装标签、来源、有效期、仓储消防等情况，全力保障农户生产农用物资需求。目前，共储备各类良种20余吨、农膜10余吨、化肥100余吨、农药3余吨。

### 稳固农业基础助力乡村振兴

“产业是乡村振兴的重中之重，先富带后富，关键在‘做大蛋糕’。”五龙镇党委副书记、镇长李兴强表示，该镇通过推广优种、优法、优技，引导农户、合作社等生产经营主体调优种植结构，多种植耐旱性农作物，抓好早玉米种植，严把农时抓春耕。截至目前，全镇发展红心猕猴桃、苍溪雪梨等特色产业3000余亩，种植小麦、玉米等9000余亩。

产业要发展，还需要强化基础设施保障。为此，五龙镇全面排查整治辖区塘堰及水利灌溉设施、道路等情况，通过多种方式发动党员干部、群众到田间地头沉下身、动起手，疏通修复灌溉沟渠，修复破损产业道路，全力保障农业生产需求。

该镇还结合土地综合整治，强化耕地保护措施，严禁耕地撂荒，禁止擅自将农用地转为建设用地，督促并协助农户进行田块整理。截至目前，共开展主题党日相关活动3场次，完成田块整理850余亩。



近日，重庆市铜梁区华兴镇团林村3社白茶园里，20多位茶农和游客肩挎竹篓，在茶树丛中来回穿梭，摘下一片片嫩绿茶芽。

据了解，铜梁区华兴镇在团林村林业资源普查中，发现了野生白茶的身影。经过多方考察，得知白茶含有独特的活性酶。团林村生态环境优良、昼夜温差较大，很适合白茶树的生长。经过几年努力，团林村白茶种植

面积扩大到千亩，村集体收入超过200万元，入股的农户也获得了务工收入和分配的红利。

此外，团林村在发展白

茶产业中，注重科技兴茶，多次邀请重庆茶叶研究所的专家到村指导，并严格按照专家的指导实行无公害

生态栽培，出产的茶叶获得国家绿色食品认证，并成功申报“华毓龙洞”商标。

通讯员 赵武强 文/图

